

画作印刻时代,重现中国革命重要瞬间

“时代画卷中国梦”——庆祝新中国成立70周年大型主题展开幕

■ 本报记者 黄焯 实习生 王艺娴
通讯员 薛路

昨天上午,“时代画卷中国梦”——庆祝新中国成立70周年大型主题展览嘉兴站在嘉兴市图书馆一楼展厅开幕,展览由中国美术学院、浙江省文化和旅游厅主办,展览展出了中国美术学院师生对于新中国成立以来重大历史题材的绘画创作。

几代美院人 再现中国革命重要瞬间

每一件艺术作品都属于它的时

代、国家。此次展览分为“觉醒与启蒙”“抗争与战斗”“领袖与人民”“时代与生活”“浙江群像”五个篇章,展出了油画、中国画、版画、水彩、水粉、书法及影视作品共110余件作品,是中国美术学院几代艺术家以画笔为武器,紧随时代脚步创作的作品。

“作品展现的是中国革命史甚至是世界历史中的重要瞬间,此次由中国美术学院的师生和校友以绘画形式再现,将成为中国人的集体记忆。”中国美术学院副院长高世名告诉记者。

“时代画卷中国梦”是中国美院自2005年开始开展的持续性的红色主题教育活动,十多年来,学校数次将师生和校友创作的历史题材作品以图片展览、书籍出版、歌咏演唱的方式进行展示。

“选择嘉兴来展出我们记忆中十分熟悉的历史画面,特别有意义。嘉兴是红船起航地,是中国革命的圣地,所以在新中国成立70周年的历史节点,我们来到嘉兴寻找初心。”高世名说,“中国美院的初心是蔡元培先生提出的‘以美心唤人心’,今天我们又回到了党的初心之地,通过几代美院人的

创作追溯一个个历史时刻,唤起公众的记忆。”

青年画家 为时代与传统注入新的活力

读画,也是读史。透过一幅幅画卷,观众再次重温历史图像,再次重现历史时刻。

李嘉文是中国美术学院中国画与书法艺术学院的研究生,当天,她带来了自己的作品《一桥连三地,天堑变通途》。

港珠澳大桥是中国建设史上里程最长、投资最多、难度最大的跨海桥梁项目。它的竣工,被称为“新世纪七大奇迹”

之一。一袭黄色连衣裙的李嘉文在展厅中介绍自己的画作:“我的作品构图参考了卫星地图,并加大透视,以表现高空俯瞰的视角;陆地部分以国画的笔墨与设色绘制;连通三地的通路部分选用象征大桥畅通无阻的明快绿色,着重强调港珠澳大桥通车后‘一桥连三地,天堑变通途’的视觉感受。”

李嘉文说:“身处在一个日新月异的时代,作为学生,我们对时代的认知也应该与时俱进。在新时代创作,不仅要求我们有基本的传统观念框架,还要求我们面向当下,为时代与传统注入新的活力。”

主场三胜! 锁定半决赛“入场券”

嘉兴人保常规赛小组第二出线

■ 本报记者 赵丽焕
实习生 费周莹
通讯员 查跃东

本报讯 7月14日晚,在嘉兴体育馆,“中国体育彩票·杭州南方机电杯”男子篮球超级联赛如期而至,嘉兴人保队保持着强劲的势头,迎来主场三连胜。

嘉兴人保队以有着CBA男篮征战经历的申屠逸斐、两届粤港杯和首届粤澳杯最佳射手——“广东球王”陈航、第三届粤港杯最佳射手李翔、2016年CUBA全明星江楠、强硬中锋钟国栋和徐杰、强力得分后卫田哲玮和张睿为主要班底,队员平均身高1.93米,平均年龄21岁。球队注重团结配合,富有激情和活力,在前两场的主场比赛中,他们为现场观众奉上了精彩的表现,因而当天在比赛开始前半个小时,就有很多球迷到达了现场。

而嘉兴人保与杭州鼎凯两支队伍也没有让球迷们失望。从比赛一开始就展现出了激烈的对抗,在开场一分半钟的时间里,双方都未能攻破对方篮筐。打破僵局的是杭州鼎凯队的8

号老将项兴泉,他一记三分球为球队取得领先。但随后,嘉兴人保队8号队员徐杰就给出了反击,一个突破,球进了并且造成对方球员犯规。

随后,双方你来我往,比分始终紧咬,两队交替领先,到第二节结束,杭州鼎凯队占据5分的优势。

到了下半场,经过调整后的嘉兴人保队慢慢找回了状态。尽管杭州鼎凯队在气势上始终不输,但主场作战的嘉兴人保队显然士气更足,在第四节抓住机会实现了反超并继续扩大优势。最终,嘉兴人保队以81:75取得了主场三连胜,在第二轮的常规赛中获得小组第二名。

这场胜利也让他们提前锁定了季后赛半决赛的入场券。接下来,嘉兴人保队将在本周末迎来排位赛,届时还将有主场比拼哦!

广场电影

人民公园(南)广场 7月16日
19:00 《渡江渡江》
范蠡湖公园(北)广场 7月16日
19:00 《渊子崖保卫战》

爱让大家在一起

2019年“爱加艺”艺术夏令营闭营

■ 文/摄 本报记者 叶丰收

8天眨眼就过去了,虽然时间短暂,但秀洲区王店镇建设中心小学的孩子们,在跟浙江音乐学院的大学生志愿者们相处的过程中,已经产生了深厚的友谊。

7月14日下午,到了分别的时刻,孩子们将自己亲手绘制的T恤送给了这些大哥哥大姐姐,大哥哥大姐姐们则为孩子们擦去挂在眼角的泪珠。

这个场景发生在一年一度的“安利美育学堂”暨“爱加艺”艺术公益项目暑期艺术夏令营的闭营仪式上。闭营仪式上,孩子们演奏了《茉莉花》等曲目,而浙江音乐学院的大学生志愿者们则给孩子们表演了《我和我的祖国》。

“安利美育学堂”暨“爱加艺”暑期公益艺术夏令营举办已经第四年了,这项面向乡村小学的暑期公益夏令营活动,是在浙江省青基会、



嘉兴团市委、秀洲团区委、安利公司的支持下共同推进的,浙江音乐学院每年都会派一批大学生志愿者前来。

浙江音乐学院管弦系的谢晶老师已是连续第三年担任这支志愿者队伍的带队老师,他告诉记者,这项活动在多方的支持和努力下办得越来越

好,王店镇建设中心小学的孩子们也成了浙音学子的牵挂,“如果可以,我愿意今后一直当带队老师。”

王店镇建设中心小学的学生鑫鑫说,到了要和大哥哥大姐姐说再见的时候,心里就会特别不舍,“感谢大哥哥大姐姐这些天的付出,希望明年夏令营大哥哥大姐姐们再来嘉兴。”

BLUETOWN 蓝城

THE LOTUS VILLA
风荷几里

沉浸式园林示范区
7月20日盛启

少数人的中国院子

0573-83808999

中国·嘉兴·主江线 红桥路和东方路交叉口

0573-83808999

中国·嘉兴·主江线 红桥路和东方路交叉口